
  

 Boris Bruhn – das erstickte Matt 

Lernreihe: 
Das erstickte Matt  
 
1) 

 
 
Mit welchem Zug setzt Weiß in einem Zug matt?  

 
1.__________ 
 
 
 
 
2) 

 
 
Weiß am Zug setzt in zwei Zügen matt. 
 

1.__________     _________ 
 

2.__________  
 
 
 

 
 
3) 

 
 
Weiß setzt in vier Zügen Schachmatt. 
 

1.__________    _________ 
2.__________    _________ 
3.__________    _________ 
4.__________ 
 
4) 

 
 
Schwarz setzt in zwei Zügen matt.  
 

1… _________ 
 
Weiß hat zwei Antwortzüge:  

a)2._________  _________ 
 

b)2._________  _________ 


